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ПЕРЕДМОВА 

 
Науково-дослідницька робота – одна з пріоритетних 

сфер людської діяльності, важливий чинник удосконалення 

теоретичної, загальнопрофесійної, спеціальної підготовки 

майбутніх фахівців. Розширення наукового світогляду, 

формування навичок наукового дослідження, вивчення, 

узагальнення і поширення передового практичного досвіду 

всебічно готує студентів до науково-практичної діяльності 

після закінчення закладу вищої освіти (ЗВО). Сучасна 

система освітньої  та наукової діяльності у ЗВО є 

особистісно-зорієнтованою, тобто спрямованою на 

виховання наукової культури особистості з максимально 

можливою індивідуалізацією. Це створює умови для 

саморозвитку, утвердження професійної етики, сприяє  

формуванню у студентів науково-дослідницьких умінь, 

залучаючи їх до активної самостійної наукової діяльності. 

У закладах вищої освіти склалася система науково-

дослідницької роботи (НДР) студентів як складової 

професійної підготовки, спрямованої на формування і 

реалізацію творчих здібностей майбутніх фахівців. НДР є 

обов’язковою на всіх освітньо-кваліфікаційних рівнях. 

Вона формує науковий світогляд, сприяючи опануванню 

методології та методів наукового пошуку. Її ефективність 

залежить від скоординованості всіх компонентів системи 

професійної підготовки, спрямованості мотиваційної сфери 

студентів на дослідницький пошук з першого до 

випускного курсу, особистісно-діяльнісного підходу до 

навчання, дотримання академічної доброчесності та 

оволодіння навичками академічного письма. Науково-

дослідницька діяльність (НДД) студентів  здійснюється 

поетапно: від курсу до курсу з поступовим зростанням 

обсягу і складності набутих ними знань, умінь, навичок у 
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процесі виконання  наукової роботи. Вона забезпечує 

вирішення таких завдань: формування наукового світогляду 

та оволодіння методами наукового дослідження, 

розширення наукової ерудиції майбутніх фахівців, розвиток 

нахилів до пошукової дослідницької діяльності, 

прищеплення умінь та навичок самостійної НДД. У 

закладах вищої освіти розробляються спеціальні програми 

підготовки майбутніх фахівців до дослідницької діяльності 

та документи щодо дотримання академічної доброчесності.  

Зміст їх полягає в тому, щоб упродовж навчання студенти 

мали можливість оволодіти на практиці найбільш 

важливими прийомами і методами наукового дослідження: 

аналізувати наукову літературу, готувати реферати з 

актуальних проблем, виступати з доповідями, проводити 

спостереження, анкетування, тестування, брати інтерв’ю, 

давати  оцінку науковим здобуткам, вивчати, 

узагальнювати, описувати прогресивний досвід, 

організовувати та проводити дослідницьку роботу.  

Особливе місце відводиться підготовці рефератів, 

освітньо-наукових (курсових) та кваліфікаційних 

дипломних (бакалаврських та магістерських) робіт. 

Студенти перших курсів ознайомлюються з науковими 

напрямами роботи кафедр, готують реферати, виступають з 

доповідями і повідомленнями на семінарських та 

практичних заняттях, беруть участь у роботі наукових 

студентських гуртків,  конференцій. Початкові етапи 

набуття наукового досвіду передбачають ознайомлення 

майбутніх фахівців з окремими прийомами, методами, 

видами наукових досліджень, основними поняттями 

наукового апарату, правилами підбору потрібної інформації 

та підготовки доповідей, рефератів тощо. В процесі цієї 

діяльності у студентів формуються вміння працювати в 

бібліотеках, користуватися різноманітними інформаційно-
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